

Ако се наредних дана не деси неки драматични скандал, један од лидера Покрета Европа сад (ПЕС) Јаков Милатовић, који је искористио незадовољство грађана тренутном политичком сценом, поразиће у другом кругу предсједничких избора актуелног шефа државе и Демократске партије социјалиста (ДПС) Мила Ђукановића.

То су, између осталог, оцијенили саговорници “Вијести”, анализирајући исход прекјуче одржаног првог круга избора, након кога ће се за предсједничку функцију 2. априла борити челници ДПС-а и ПЕС-а.



Политички аналитичар из Београда и главни уредник “Нове српске политичке мисли” **Ђорђе Вукадиновић**, тврди да је други круг готово ријешен, и да је само питање с којом разликом ће тријумфовати Милатовић.

Не буде ли неког драматичног скандала, мислим да је други круг практично одлучен. Колико је Ђукановић био фаворит у првом кругу, још је више Милатовић у другом. Противкандидати ДПС-а ишли су у три озбиљне колоне, и незамисливо је да у другом кругу исход може бити другачији осим прилично убједљиве побједе Милатовића. То не значи да се неће играти до самог краја, и да Ђукановић неће учинити све што може да угрози ову процјену

”Не буде ли неког драматичног скандала, мислим да је други круг практично одлучен. Колико је Ђукановић био фаворит у првом кругу, још је више Милатовић у другом. Противкандидати ДПС-а ишли су у три озбиљне колоне, и незамисливо је да у другом кругу исход може бити другачији осим прилично убједљиве побједе Милатовића. То не значи да се неће играти до самог краја, и да Ђукановић неће учинити све што може да угрози ову процјену”, истиче Вукадиновић.

Он је, дан уочи избора, позивајући се се на истраживања НСПМ-а тачно прогнозирао какав ће бити однос снага послје првог круга.

Према привременим резултатима које је Државна изборна комисија (ДИК) синоћ утврдила, Ђукановић је освојио је 35,37 одсто гласова (или 119.673 гласа), Милатовић 28,92 одсто (97.858 гласова), а један од првака Демократског фронта (ДФ) Андрија Мандић 19,32 одсто (65.386).

Лидер Демократа Алекса Бечић добио је 11,10 одсто (37.562), посланица Социјалдемократске партије (СДП) Драгиња Вуксановић Станковић 3,15 (10.669), предсједник Уједињене Црне Горе Горан Даниловић 1,38 (4.652), док је независни кандидат Јован Радуловић Јоцир освојио 0,76 одсто (2.574).

За тријумф довољна Мандићева и Бечићева подршка

Вукадиновић наводи да Ђукановић може у другом кругу да рачуна на гласове Драгиње Вуксановић Станковић - мада је, каже, гро њих већ узео у првом - и на, како додаје,

поправљање резултата у национално мјешовитим срединама. Међутим, наглашава да не мисли да ту постоји довољна резерва гласова да би шеф ДПС-а могао да очекује “нешто много више”.



С друге стране, саговорник сматра да ће Милатовићу за побједу бити довољна подршка коју су му најавили Мандић и Бечић, па чак, каже, и ако их њихови бирачи не послушају у потпуности.

Мислим да постоји један проценат бирача, не знам колики, који је, незадовољан односима у већини од 30. августа 2020. године, прескочио први круг, али који ће у другом изаћи да гласа Милатовића, односно против Ђукановића. То значи да није тачно да Милатовић нема одређену резерву мимо странака које су га подржале

”Мислим да постоји један проценат бирача, не знам колики, који је, незадовољан односима у већини од 30. августа 2020. године, прескочио први круг, али који ће у другом изаћи да гласа Милатовића, односно против Ђукановића. То значи да није тачно да Милатовић нема одређену резерву мимо странака које су га подржале”, објашњава Вукадиновић, додајући да очекује да уочи другог круга буде “озбиљних напада” на Милатовића, и да ће му “прегледати и српска и црногорска крвна зрнца”.

Ђукановић, који се бори за нови председнички мандат, освојио је, према привременим резултатима, преко 60 хиљада гласова мање него 2018, кад је тријумфовао у првом кругу. Највише гласова у Бару, Улцињу, Мојковцу, Тивту... отишло је Ђукановићу.

Он је преку синоћ саопштио да су остварили зацртани резултат - "освојили изнад 120.000 гласова", најављујући тријумф 2. априла.

"То сматрам вриједним резултатом који ме испуњава задовољством... Ту је озбиљна предност у односу на другог кандидата, с којим ћу се такмичити", рекао је.

Навикавање да ДПС више не влада

Говорећи о Ђукановићевом резултату, Вукадиновић каже да је председник ДПС-а освојио неколико процената више него што су му давале предизборне анкете, и да су то гласови који "недостају Вуксановић Станковић".

Наводи да се од претходних председничких избора све у Црној Гори промијенило. Подсећа да су се, прије свега, догодиле литије против Закона о слободи вјероисповијести, које су, додаје, трајно промијениле политичку архитектуру Црне Горе, те да се догодио 30. август.



